

### 加强宣传教育 净化社会风气

近日,霍林郭勒市拘留所连续收拘了一批受社会赌博不良风气的影响参与赌博的违法人员。为进一步发挥拘留所这一教育改造特殊阵地的作用,狠刹赌博歪风,净化社会风气,霍林郭勒市拘留所强化“远离赌博健康人生”理念,采取有效措施,深入开展禁赌宣传教育活动,通过播放禁赌宣传视频,运用典型的涉赌案例让被拘留人员亲眼目睹赌博造成的妻离子散、兄弟反目、人性泯灭,后来走上犯罪道路的触目惊心的过程,切实认识到赌博给社会、家庭和个人带来的危害。此项活动强化了和提升了全体民警及被拘留人员的反赌博意识。(贺剑丽)

### 畅通就医绿色通道

通辽市扎鲁特旗看守所狠抓在押人员因病死亡防范重点,切实落实好“防在先、及时救、变更快”九字诀,有力确保监所安全。一是落实制度防在先。从严格落实对在押人员风险评估、早查房晚点名、日常巡诊等制度入手,坚持病情早发现、早控制;二是快速处置及时救。扎鲁特旗看守所畅通所外就医绿色通道,强化突发疾病救治。对在押人员突发疾病5分钟内赶赴监室处置的要求;三是稳妥出所变更快。对有生命危险的在押人员,坚持边救治边变更原则,在积极救治的同时依法提请羁押必要性审查或变更强制措施出所。(冯程程)

### 抓党建整作风 强素质树形象

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深化“抓党建、整作风、强素质、树形象”专题活动,近日,鄂托克旗看守所组织开展“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项行动学习大讲堂活动。学习内容围绕党的二十大精神与监管工作业务,运用实践经验,指出具体工作方法,具有很强的实践指导性。精彩的授课内容得到了在场民警的一致好评,与会民警表示,要认真学习相关规章制度,养成良好行为规范,确保以饱满的精神投入各项工作。(王浩彰)

## “大米书记”帮五家子村念好致富经

最近老有税务干部走村入户,是不是又要收税了?

不是,兴安盟扎赉特旗好力保镇五家子村是自治区税务局乡村振兴的帮扶单位,自治区税务局派来的第一书记老王这几天入户调研,为今年的产业发展征求意见呢!

村民们口中谈论的老王,是内蒙古自治区税务局驻扎赉特旗五家子村第一书记王涛。作为一名外地干部,他克服初来时陌生环境的影响,逐户走访,很快就与村民们熟络起来,由于帮助乡亲们销售了大量的

米,大家都亲切地称呼他为“大米书记”。

在把清了五家子村的发展脉络后,工作队了解到当地农副产品销售渠道受限、附加值低等情况,自治区税务局及属地税务机关积极协调,帮助五家子村申请“蒙粮鑫”商标、设计产品外包装、联系代加工工厂、协调物流问题,并争取上线国家贫困地区农副产品832网络销售平台和京东“惠农帮”助农旗舰店。就在这一年的时间里,工作队的灯总是亮到很晚,但是五家子村的致富路却亮了许多。

“多亏了驻村队员们的帮助啊,大城市来的,发展思路很新颖,工作起来很务实。2022这一年,就帮助我们村线上销售大米15万斤,木耳蘑菇1万斤,这个销售量,在过去我们想都不敢想啊!”扎赉特旗好力保镇五家子村村委会书记刘利有开心地说。

除了解决眼前的销售问题,工作队还同村委一班人认真谋划了五家子村长期发展的问题,自治区税务局也积极投入资金30余万元建设村民文化活动中心,并引导全村打造设施农业采集、休闲垂钓、优势产

业于一体的产业车间示范村,同时还围绕“五大振兴”目标,科学谋划研究制定了乡村振兴任务清单35项,为五家子村描绘了一幅发展的蓝图。

“下一步,我们还会在现有发展思路的基础上,与村两委和全村群众共同努力,持续完善‘支部+合作社+农户+互联网’新模式,充分发挥五家子村乡村区位优势 and 自然资源优势,利用好农牧业专业合作社作用,推动乡村振兴成果共享,帮助五家子村念好致富经,走好幸福路。”王涛说。(毕然博)

## 额济纳旗税务局:打造网格化服务体系

近期,额济纳旗税务局探索打造“标签化、定制型、直达式”税费网格化服务体系,主动打破纳税服务固有模式,从“人找服务”向“服务找人”转变。

额济纳旗税务局通过建机制、促落实,对内对外开展双向网格布设,利用网格员这一中枢环节做到各项服务

工作同步推进、不打折扣。内部网格围绕政策落实、工作推进,建立分管领导、工作小组负责人、网格员的“三级责任网格”,形成党委督导为“面”,工作小组推进为“线”,网格员落实为“点”的网格化服务体系。外部网格结合税源分布情况,整合优化9个税源分布管理,设置16名网格员常态化开

展“下户走访+线上直连”精细服务,签订《“一户一册 一户一档”服务管家协议》,形成“辖区有网、网内有格、格中有人”的格局。

“以前占线不通的现象比较频繁,现在通过网格化服务群和网格员,专人专号,坐在单位接受一对一直达服务,很便捷。”额济纳中铁路

运输有限责任公司财务负责人董海涛说。

额济纳旗税务局将持续优化网格化服务从政策到管理到服务到收集意见系列举措,推进各项税费政策大礼包精准落地,全力保障服务护航、跟踪问效等关键环节,助力市场主体实现轻装快跑。

## 科左中旗:发展特色产业拓宽增收渠道

通辽市科左中旗畜牧业发展历史悠久,年度存栏超过60万头。走进保康镇吐古伦柴达木嘎查村民包海山家,此起彼伏的牛叫声一下子引起了人们的注意,20头体格健壮的肉牛正舒适地晒着太阳。谈起这些牛给生活带来的变化,包海山有说不完的话。“以前生活就是靠种地,精准扶贫政策

扶持我发展养牛,经过精心饲养管理,现在养殖业也发展起来了。”

近年来,科左中旗把建设“粮仓”“肉库”两手抓,以规模养殖场、养牛大户为主,推行统一规划设计、统一养殖设施、统一饲养管理、统一程序免疫、统一粪污处理的“五统一”模式,开展自繁自育、直连育肥,提高生产效率。

位于珠日河牧场的蒙原牧业就在这样的政策扶持下蓬勃发展起来。

内蒙古蒙原牧业有限公司总经理张旭光说:“现有草牧场大概2千亩,现在我们已经增加到年出栏1000头育肥牛。”目前,科左中旗共有蒙原牧业这样规模化大型育肥牛场5个,中小型育肥牛养殖场户140余个,母牛繁

育示范场户10个。

“我们加强饲草料基地建设,实现‘农牧结合、种养循环、草畜平衡’发展,同时推进肉牛育肥、屠宰加工项目建设,抓好疫病防控工作,提升了‘科尔沁牛’的知名度。”科左中旗畜牧局副局长刘树森介绍。(包卉 韩磊 中凯 小光)

## 昆都仑区税务局:全面提升税收监管能力

为深入贯彻落实中办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》,包头市昆都仑区税务局以精准监管为着力点,落实“信用+风险”为基础的新型监管机制,紧紧把握内蒙古自治区税务系统“1358”工作思路,以“提升税干能力,打造高精尖税收队伍”为工作导向,推动税收征管改革融入地方经济社会发展大局,凝聚更大合力为税收工作提供有效支撑。

一是凝聚税收共治合力。昆都仑区税务局联合财政局、社保局、市场监督管理局等9个部门建立税收共治工作组,进一步强化部门合作,畅通数据共享渠道,共同开展内外部联动式数据分析、全方位风险应对。目前,昆都仑区税务局在全市率先创建了社保费登记信息自动比对数据库,与人社、医保等部门数据自动进行比对,为社保费实时数据监控提供了有效支持。

二是提升风险应对能力。昆都仑区税务局以“能力大提升”为契机,通过开展各种培训、岗位练兵比武测试等形式提升干部整体能力素质。坚持“以数治税必先治数”的理念,着重开展税收风险和大数据管理知识培训,以精英团队带动精准监管提质增效,提升全局风险应对水平,推动干部能力再提升。

三是强化监管服务效力。进一步发挥大数据管理优势,针对涉税风险频发业务领域,聚焦企业上下游发票流向,构建风险任务重点筛查和复核工作制度,归纳分析潜在虚开风险,实现发票虚开防范关口前移,充分发挥源头管控的作用,筑牢风险防控第一道防线。掌握分析研判主动权,用好综合治税数据“金山银山”,全面提升税收监管服务的质量与效能。

### 初心守护“少年的你”

霍林郭勒市看守所一直高度重视未成年犯罪嫌疑人教育管理工作,密切关注他们的行为表现和思想动态。通过谈话了解到,很多未成年人都是在在校期间遭受过校园欺凌后厌学逃学,结识了不良社会人员,拉帮结伙慢慢走上了犯罪道路。为此霍林郭勒市看守所配备专职管教民警,通过谈话、心理干预、讲解《刑法》《治安管理处罚法》相关内容等方式,积极发挥特殊学校的职能作用,帮助未成年犯罪嫌疑人迷途知返,用法教育关怀对他们进行感化,带他们走上人生正轨,防范未成年人再次违法、再次入所,用初心守护“少年的你”。(贺剑丽)

### 文明执法温暖人心

“老板,帮我做一面锦旗,上面就写‘文明执法、关爱有加’,做得越快越好,我要赶紧给扎鲁特旗拘留所送去!”2023年2月14日,违法行为人李某在执行完行政处罚出所后的第一件事不是回家,而是直接去复印做了一面锦旗。原来李某因寻衅滋事被行政拘留15日,2月7日下午拘留所管教在对他开展日常谈话的过程中发现其坐立不安,面露难色,便关切地询问其原因。李某听到管教对他关心的话后失声痛哭,在稳定自己的情绪后说出了原因。李某家中父母年事已高,前段时间患病还未痊愈,家中还有2个孩子需要照顾,担心妻子一人忙不过来,非常担忧家里的情况,同时也为自己的违法行为感到懊悔。管教了解情况后,耐心劝导李某,并让他每天给家里打一个电话,互报平安,安心接受教育。通辽市扎鲁特旗拘留所用人性化管理的理念,温暖了每位在拘人员与家属的心。(冯程程)

### 开展专项行动 确保抓出成效

为确保“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项行动落实到位,近日,鄂托克旗看守所迅速行动,组织召开专题会议传达了市局“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动方案,并就贯彻落实好专项活动进行了安排部署。会议强调:一是要强化思想认识,提高政治站位。二是要强化理论学习,推进成果转化。三是要正视短板不足,深入查摆问题。鄂托克旗看守所全体民警表示,要坚持以自我革命的勇气和整风的精神,把专项活动抓紧抓实抓出成效。(王浩彰)

# 养好羊 产好奶 用心做好每一滴奶

## 内蒙古蒙羊羊乳业有限公司

内蒙古蒙羊羊乳业有限公司坐落于呼和浩特市清水河县,是集奶山羊养殖、羊乳制品研发、生产加工、产品销售为一体的专业羊乳全产业链企业。公司致力于从“一棵草到一杯奶”的新跨越,始终坚持以产品质量为核心,坚持品种良种化、养殖集群化、生产标准化、产品创新多样化和产品品牌化协同发展,实现良好的经济效益和社会效益,开创“中国乳都”新品牌。

**2000年** 返乡创业,从23只奶山羊养殖开始,艰难起步

**2005年** 实现公司化经营,成立以奶山羊为主营业务的企业

**2008年** 建成首个奶山羊全国科普示范种羊基地

**2015年** 助力精准扶贫,筹建羊乳制品加工厂

**2019年** 建成万只奶山羊奶源基地

**2022年** 取得生产经营许可证,并正式投产

**2023年** 联合西北农林科技大学共同培育内蒙古“蒙萨”奶山羊新品种

公益广告